

PV de l'Assemblée du mardi 29 septembre 2015, 17h15, 4030

Personnes présentes : Aberson Michel, Ackermann Guy, Bielman Anne, Barrier Sylvie, Bossard Malika, Bouvier David, Cesca Ombretta, Chevalley Eric, Cramatte Eric, Eller Audrey, Fuchs Michel, Golay Charlotte, Lanthmann Fanny, Leignel Thibault, Lenzo Marchese Giuseppina, Maillard Pauline, Maire Brigitte, Marchiando Anaïs, Mouquin Marc, Napoli Livio, Oppliger Claire, Pingoud Julien, Pop Laureline, Rapin Claude, Reber Karl, Roduit Cédric, Rousseau Nathalie, Spillmann Adrian, Spühler Alexandra, Thévenaz Olivier, Theurillat Thierry, Van Mal-Maeder Danielle, Voelke Pierre, Widmer Marie

Personnes excusées : Baeriswyl Philippe, Bernal José, Bertholet Florence, Brand Pascal, Burgunder Pascal, Carron Nathanaël, Centlivres Claude-Emmanuelle, Dell'Oro Francesca, Demierre Matthieu, Dubois Yves, Fontannaz Didier, Gex Kristine, Glauser David, Lovato Valeria, Luginbühl Thierry, Rolle Alessandra, Tissot Lucile, Verdan Samuel, Viredaz Antoine, Wachter Rudolf

1. PV de la précédente AG

Le PV a été accepté

2. Rentrée académique : rapide tour d'horizon

Un membre souligne que l'appui d'Helios aux nouveaux étudiants durant la 1^{ère} semaine des cours a été très bénéfique.

3. Conférenciers prévus pour le semestre d'automne 2015

Voici les conférenciers invités du professeur Karl Reber :

Prof. hon. Jean-Paul Descoedres (Université de Genève): « Les origines de Rome », Mardi 27.10.15, salle 4030 13h15

Prof. Alexandre Grandazzi (Sorbonne, Paris): "Les origines de Rome" (titre et date n'est pas encore définitif, probablement le 24 novembre ou le 8 décembre, 13h15 salle 4030)

Prof. Véronique Dasen (Université de Fribourg): mors immatura (titre pas encore définitif), mardi 1er décembre

David Bouvier et Michel Fuchs doivent donner à A. Spillmann et à F. Bertholet les informations par rapport aux conférenciers invités.

4. Rapport de planification ASA 2016-2020

La présidente a relu les consignes décanales sur le rapport de planification et informe l'Assemblée que seuls les postes académiques (AD, 1^{er} AD, MA, MER, Prof. Assistant, Prof. associé et Prof. ordinaire, éventuellement les charges de cours) sont concernés par un tel rapport. Pour cette raison, les postes de PAT ne seront pas discutés dans cette Assemblée. La présidente suggère, néanmoins, qu'un groupe de travail, comprenant notamment des membres de l'archéologie, soit constitué rapidement afin de discuter de la pérennité des postes de PAT et du développement souhaité des chantiers de fouilles de l'ASA. Cette réflexion sur la planification des postes PAT et des chantiers ASA est annoncée dans le Rapport de planification académique 2016-2020.

La Présidente explique le choix du Groupe de travail de proposer la repourvue du poste de MER en HANC par la voie d'une promotion du MA. ; elle expose les fortes réticences de la Direction UNIL à repourvoir par concours les postes de MER.

Des modifications sont apportées au Rapport concernant la création d'un deuxième poste d'AD en Histoire ancienne (cette demande, placée en priorité 2 dans le document soumis à l'Assemblée, passe en priorité 1) ; une autre modification concerne le taux de l'actuel poste d'AD, pour lequel la demande d'augmentation (+ 30%) est abandonnée. Une troisième modification concerne une demande d'augmentation des AD de Grec (+ 10% pour chacun des deux postes).

Le Rapport modifié a été accepté à une très large majorité par l'Assemblée. Il est consultable en document attaché.

5. Activités de Ars Animandi et Helios

Un des membres d'Ars Animandi a pris la parole et a communiqué à l'Assemblée que les activités durant la Nuit des Musées du 26 septembre ont fonctionné à merveille, que ce soit pour les Jeux Olympiques antiques au Musée Romain à Pully ou pour les animations au Musée Romain à Vidy, le résultat est très positif.

Par ailleurs, il informe qu'une Assemblée Générale d'Ars Animandi aura lieu à la mi-octobre pour présenter, avec des diaporamas, plus en détail l'évolution des activités d'Ars Animandi. Les membres de l'ASA, étudiants compris, seront cordialement invités à cette AG.

6. Divers

EDOCSA :

La présidente explique que l'Ecole doctorale en Sciences de l'Antiquité connaît des problèmes de fréquentation. Des activités ont été supprimées ces dernières années par manque de doctorants. Par ailleurs, ce sont souvent les mêmes doctorants qui suivent ces activités de l'EDOCSA et qui viennent plusieurs fois présenter leur sujet de thèse.

Pour remédier à cette situation, le Comité de l'EDOCSA propose de mettre sur pied une nouvelle formule : le regroupement des Ateliers sur plusieurs jours consécutifs (2 X 3 jours ou 1 semaine), hors cadre universitaire. La période la plus propice à ce genre de réflexion serait probablement dans l'intersemestre de janvier-février.

Les doctorants font valoir que l'un des problèmes des activités EDOCSA proposées ces dernières années est leur trop grande spécialisation thématique. Ils proposent un renforcement des activités méthodologiques, sur le modèle de ce qui se fait dans l'Ecole doctorale de Sciences des religions : ateliers d'écriture, ateliers de réflexion sur la méthode de travail, sur l'établissement d'un corpus, sur les ressources informatiques, etc. Une idée recueille des suffrages : inviter des professeurs (CH ou étrangers), représentant les différents domaines des sciences de l'Antiquité, à lire, puis à commenter – dans des petits cénacles – la problématique (ou quelques pages choisies) des thèses des doctorats romands, sur le modèle de l'activité proposé par P. Schubert en papyrologie grecque, en 2014 ou 2015.

Le projet de regroupement des activités suggéré par le Comité est plutôt bien accueilli ; il est perçu comme un moyen de rationaliser les activités de l'EDOCSA, et de faire dialoguer les doctorants et quelques spécialistes.

Vitrine :

La grande vitrine qui était au 4^{ème} étage a été déplacée au 1^{ère} étage pour le colloque de la SFECAG. La question se pose maintenant de savoir où mettre cette vitrine : la remonter au 4^e ou la laisser au 1^{er}?. Les membres de l'Assemblée décident qu'elle devrait rester au 1^{er} étage, mais dans un endroit visible (couloir central, p. ex.) et servir à la visibilité de l'ASA..

Noël :

A l'unanimité, l'Assemblée accepte de garder la même Salle de chimie, à l'Avenue de la Barre, pour organiser le Noël de l'ASA. Certaines personnes se sont rendues compte qu'il y avait beaucoup d'absents jusqu'à 19h00 pour cause de cours de certains enseignants de l'ASA. Pour cette raison la partie officielle sera organisée, jeudi 17 décembre, entre 12h15 et 13h à l'Anthropole (vernissage pour la sortie du livre de Anne Bielman et Giuseppina Lenzo Marchese). La partie récréative débutera à 19h00 à l'Avenue de la Barre.

Exposition :

Michel Aberson annonce qu'une exposition débutera à Nyon ce vendredi 3 octobre sur le thème : *Donnant, Donnant. Vœux et dons aux dieux en Gaule romaine*. Une visite guidée pourra être mise sur place pour des personnes intéressées.

Cédric Cramatte informe l'Assemblée qu'une exposition virtuelle débutera le 15 octobre et concernera des photos de Syrie conservées sur la base de données TIRESIAS. Accès internet à l'adresse suivante : <http://dddtiresias.unil.ch/tiresias>.

Prochaine AG:

La prochaine Assemblée aura lieu le mardi 19 janvier à 17h00, pour avaliser le budget 2017.

Le PV a été rédigé par le secrétaire Adrian Spillmann